

ГУБЕРНСКІЯ

ВѢДОМЪ

ВЫХОДЯТЪ ПО СРЕДАМЪ

и ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ.

Подписная цѣна: Въ годъ—6 р., 6 мѣс.—3 р. 50 к., 5 мѣс.—3 р., 4 мѣс.—2 р. 50 к., 3 мѣс.—2 р., 2 мѣс.—1 р. 50 к. и 1 мѣс.—1 р. Иногородніе приплачиваютъ за пересылку 1 рубль. Цѣна за полное годовое изданіе для обязательныхъ подписчиковъ 3 руб. Иногородніе приплачиваютъ за пересылку 1 руб.

На основаніи Высочайше утвержденнаго 8-го апрѣля 1902 года мѣвня Государственнаго совѣта, Министромъ Внутреннихъ Дѣлъ, по соглашенію съ Министерствомъ Финансовъ и Государственнымъ Контролеромъ, установлена на предстоящее четырехлѣтіе съ 1-го Января 1908 года плата за печатаніе обязательныхъ, кромѣ судебныхъ, объявленій въ Губ. Вѣд. на нижеслѣдующихъ основаніяхъ:

- I. Плата за печатаніе обязательныхъ, кромѣ судебныхъ объявленій, помѣщаемыхъ въ Губернскихъ Вѣдомостяхъ, опредѣляется: независимо отъ занимаемаго имъ мѣста въ газетѣ, по 15 коп. за строку.
- II. При повтореніи одного и того же объявленія дѣлается скидка 15% со стоимости второй, третей и болѣе публикацій.
- III. Плата за объявленіе взимается по размѣру площади, занимаемой объявленіемъ, при чемъ опредѣленіемъ этой площади должно служить количество строкъ сплошнаго набора корпуса въ 30 буквъ.



Примечаніе. При печатаніи объявленій допускается употребленіе разныхъ шрифтовъ, и заказчику предоставляется право выбора шрифта, имѣющаго гротъ въ типографіи.

IV. При расылкѣ объявленій въ видѣ приложений взимаются, кромѣ платы за наборъ и бумагу, по расчету типографіи, также почтовые расходы 1 р. съ 100 экземпляровъ причѣмъ объявленія, отпечатанные въ другихъ типографіяхъ, не принимаются.

V. За доставку оправдательнаго нумера взимается, особо по 20 к. за экземпляръ.

VI. Бесплатно печатаются тѣ изъ обязательныхъ объявленій, которые освобождаются отъ установленной платы на основаніи особыхъ постановленій и распоряженій правительства, (№ 272 Правит. Вѣст. 1907 года).

Частіи объявленій печатаются въ неофициальной части по 20 коп. со строки пята или по расчету за занимаемое мѣсто, когда объявленія печатаются одинъ разъ за два раза—30 коп. и за три раза—36 коп.

Объявленія для „Томск. Губ. Вѣд.“, изъ Моск., Невербурга, Прибалтійскаго кра. Царства Польскаго, Киева, Харькова, Кавказа и всѣхъ мѣстъ изъ заграницы принимаются исключительно Торговымъ Домомъ Л. Э. Метцъ и К^о въ Москвѣ Мясницкая ул., д. Сытова, и въ его отдѣленіи въ С.-Петербургѣ, Больш. Морская, № 11

Подписна и объявленія принимаются въ конторѣ „Губернскихъ Вѣдомостей“, въ зданіи присутственныхъ мѣстъ.

Отдѣльный номеръ стоитъ 10 коп.

Среда, 29-го Іюля.

СОДЕРЖАНІЕ.

ОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Отдѣлъ второй: Приказы. Протоколы. Объявленія.

НЕОФИЦИАЛЬНАЯ ЧАСТЬ. Надеждѣ Россіи. Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великій Князь Алексѣй Николаевичъ. Отъ Главнаго Тюремнаго Управленія. Что можно пить и ѣсть въ холеру. Внутренніе извѣстія. Объявленія.

ЧАСТЬ ОФИЦИАЛЬНАЯ.

ОТДѢЛЪ II.

Приказы за Томскаго Губернатора, Вице-Губернатора.

16 іюля 1909 г. № 26.

Увольняется состоящій въ штатѣ Томскаго Губернскаго Управленія по Тюремному Отдѣленію и исполняющій обязанности сверхштатнаго Помощника Смотрителя Барнаульскаго тюремнаго замка, канцелярскій служитель **Марцинкевичъ**, согласно прошенію, въ отставку.

16 іюля 1909 г. № 27.

Командируется канцелярскій служитель Александръ Колчинъ къ исполненію обязанностей сверхштатнаго Помощника Смотрителя Барнаульскаго тюремнаго замка.

20 іюля 1909 г. № 28.

Увольняется, согласно прошенію, фельдшеръ больницы Томскаго тюремнаго замка **Петрашино**, по болѣзни въ отпускъ въ предѣлахъ Имперіи на одинъ мѣсяць, съ сохраненіемъ получаемаго жалованья.

21 іюля 1909 г. № 159.

На время разрѣшеннаго Совѣтнику Томскаго Губернскаго Управленія Коллежскому Ассесору **Мейеръ**, четырехмѣсячнаго отпуска, управленіе Первымъ Отдѣленіемъ сего Управленія поручается Совѣтнику сего Управленія Статскому Совѣтнику **Игнатовскому**.

24 іюля 1909 г. № 36.

Увольняется: Томскій Городской Голова **И. М. Некрасовъ** въ трехмѣсячный отпускъ, на югъ Россіи.

24 іюля 1909 г. № 160.

Допускается, согласно прошенію, Канцелярскій чиновникъ Контроля Сибирской желѣзной дороги Коллежскій Регистраторъ **Константинъ Захаровъ** къ вр. испр. должности Помощника дѣлопроизводителя Томскаго Губернскаго Управленія.

Протоколы Врачебнаго Отдѣленія Томскаго Губернскаго Управленія.

21 іюля 1909 г. № 84.

Временно исправляющая должность фельдшерицы-акушерки **Усть-Сосновскаго** врачебнаго участка, **Кузнецкаго** уѣзда, **Агриппина Сибирцева**, согласно прошенію, увольняется въ отпускъ, въ предѣлы Имперіи, съ сохраненіемъ содержанія, срокомъ на два мѣсяца, считая таковой со дня полученія ею надлежащаго о томъ свидѣтельства.

21 іюля 1909 г. № 85.

Имѣющій званіе войскового фельдшера **Митрофанъ Бурдунковъ**, согласно прошенію, допускается къ временному исправленію должности Тундвискаго волостнаго фельдшера, **Маринскаго** уѣзда, съ содержаніемъ отъ общества.

24 іюля 1909 г. № 86.

Исправляющій должность, по вольному найму, **Бѣлоглазовскаго** участковаго медицинскаго фельдшера, **Земляногорскаго** уѣзда, **Петръ Скрипникъ** увольняется, согласно прошенію, по домашнимъ обстоятельствамъ, въ отпускъ, срокомъ на два мѣсяца, въ предѣлы Полтавской губерніи, съ сохраненіемъ содержанія, считая срокъ отпуска со дня полученія имъ надлежащаго о томъ свидѣтельства.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

Отъ Директора Красноярскаго Землемѣрнаго Училища.

По распоряженію Г. Министра Юстиціи въ сентябрѣ настоящаго года въ г. Красноярскѣ открывается Землемѣрное Училище.

Землемѣрные училища имѣютъ цѣлью образованіе техниковъ для производства межевыхъ и землемѣрныхъ работъ, а также связанныхъ съ ними работъ по кореннымъ улучшеніямъ земельныхъ угодій. Землемѣрные училища относятся къ разряду среднихъ учебныхъ заведеній и состоятъ въ вѣдомствѣ Министерства Юстиціи по Управленію Межевою Частью. Въ училищахъ преподаются: 1) Законъ Божій, 2) русскій языкъ и исторія, 3) алгебра, геометрія и тригонометрія, 4) физика и космографія, 5) геодезія, 6) черченіе плановъ, калиграфія и рисованіе, 7) закончѣдѣніе и межевые законы, 8) почвовѣдѣніе и растеніеводство, 9) сельскохозяйственная и лѣсная таксація и 10) коренныя улучшенія земельныхъ угодій. Въ первый классъ землемѣрныхъ училищъ принимаются молодые люди, въ возрастѣ не моложе 15 лѣтъ, по конкурсу на экзамену въ объемѣ курса город-

скихъ училищъ по положенію 31 мая 1872 года. Полный курсъ въ землемѣрныхъ училищахъ продолжается четыре года и распределяется на четыре годовыхъ класса. Лица, окончившія полный курсъ училища, при поступленіи на государственную службу, пользуются правами окончившихъ курсъ въ среднихъ общеобразовательныхъ учебныхъ заведеніяхъ. Лица, окончившія полный курсъ училища, получаютъ званіе землемѣртаксатора и въ отношеніи отбыванія военной повинности пользуются правами окончившихъ курсъ въ учебныхъ заведеніяхъ перваго разряда. Ученики вносятъ плату за право ученія. Въ каждомъ училищѣ полагается 60 казенныхъ стипендій по 180 рублей въ годъ.

Прошенія о приѣмѣ въ училище подаются на имя Директора; къ прошенію прилагаются слѣдующіе подлинныя документы: 1) метрическое свидѣтельство; 2) аттестатъ или свидѣтельство учебнаго заведенія, въ которомъ обучался проситель, 3) свидѣтельство о припискѣ къ призывному по военной повинности участку или свидѣтельство о явкѣ къ исполненію военной повинности и 4) свидѣтельство о благонадежности.

Лица, принятыя въ училище уплачиваютъ за право ученія 20 руб. въ годъ, при чемъ плата вносится впередъ за полугодіе.

Въ училище не принимаются лица, имѣющія болѣзни или физическія недостатки, которые препятствуютъ занятію графическими искусствами или полевыми землемѣрными работами.

О времени приѣма прошеній и производства приемныхъ испытаній будетъ объявлено особо.

3—1.

Отъ Врачебнаго Отдѣленія Томскаго Губернскаго Управленія.

По увѣдомленію Управленія Главнаго Врачебнаго Инспектора, отъ 22 іюня 1909 года за № 6106, **Каргатскій** участковый медицинскій фельдшеръ, **Каинскаго** уѣзда, **Іуліанъ Ляхъ**, за труды, по осирививанію, удостоенъ ко дню 13 марта 1909 года, награжденія серебряною медалью.

Отъ Томскаго Окружнаго Суда.

1909 года мая 1-го дня, по опредѣленію Томскаго Окружнаго Суда **Вязниковскій** мѣшанинъ **Семенъ Ивановичъ Малаховъ** объявленъ несостоятельнымъ должникомъ по торговлѣ. Вслѣдствіе сего, присутственныя мѣста и начальства благоволятъ: 1) наложить запрещеніе на недвижимое имѣніе должника и арестъ на движимое, буде таковое въ ихъ вѣдомствѣ находится; 2) сообщить въ Томскій Ок-

ружний Судъ о своихъ требованіяхъ и несостоятельнаго должника или о суммахъ, слѣдующихъ ему отъ оныхъ мѣст и начальствъ; частныя же лица имѣютъ объявить Томскому Окружному Суду: 1) о долговыхъ требованіяхъ своихъ на не состоятельнаго и о суммахъ, ему должныхъ, хотя бы тѣмъ и другимъ еще сроки къ платежу не наступили; 2) об имѣніи несостоятельнаго, находящемся у нихъ на сохраненіи или въ закладкѣ обратно об имуществѣ, отданномъ несостоятельному на сохраненіе или подъ закладъ. Объявленіе сіе должно быть сдѣлано, на основаніи 9 ст. III приложения къ примѣчанію къ 1400 ст. уст. гражд. судопр. о порядкѣ производства дѣлъ о несостоятельности въ судебныхъ установленіяхъ образованныхъ по учрежденію 20 ноябр. 1864 г., въ четырехъ-мѣсячный срокъ со дня припечатанія о семъ послѣдней публікаціи въ Сенатскихъ объявленіяхъ. При этомъ Окружный Судъ предупреждаетъ что всѣ претензіи къ несостоятельному должнику **Малахову**, какъ частныя, такъ и казенныя, въ срокъ незаявленныя, остаются безъ удовлетворенія. Частныя же лица, кромѣ того, предвараются, что всякій, кто не заявитъ объ имуществѣ несостоятельнаго должника **Малахова**, у него находящемся, и присвоитъ его себѣ или скроетъ, будетъ преданъ суду по законамъ.

3—2.

Отъ Томской Духовной Консисторіи.

Томская Духовная Консисторія вызываетъ въ свое Присутствіе въ одинъ изъ присутственныхъ дней кр-ку дер. **Марковой**, **Ермутинской** вол., **Ялуторовскаго** уѣзда, **Тобольской** губ., **Ксенію Іоаннову** **Архипову** урожденн. **Ефремову** по иску мужа ея **Федора Павлова Архипова** о расторженіи брака съ ней по ея прелюбодѣлію. Если она въ теченіи 6 мѣсяцевъ со дня напечатанія 3 публікаціи, не явится въ Консисторію или не сообщитъ ей своего адреса, то бракоразводному дѣлу ея мужа, будетъ дано движеніе безъ выслушанія ей оправданій.

3—1.

Отъ Начальника Томскаго почтово-телеграфнаго округа.

Въ **Волчно-Бурлинскомъ** волостномъ правленіи **Томской** губ., **Барнаульскаго** уѣзда, открыты почтовые операціи съ приѣмомъ и выдачей всякаго рода почтовыхъ отправленій за исключеніемъ переводовъ.

Управленіе Сибирской ж. д. симъ доводитъ до всеобщаго свѣдѣнія, что нижепоименованныя багажъ и товаръ, невостребованные въ установленныя ст. ст. 40 и 90 Общаго устава Росс. ж. д. сроки, въ случаѣ дальнѣйшаго непріема ихъ получателями, будутъ по истеченію указанныхъ тѣми-же статьями сроковъ, проданы съ публичнаго торга.

Table with columns: № накладной, СТАНЦІИ (Отправления, Назначени.), ФАМИЛИИ (Отправителей, Получателей), Число мѣст., Родъ груза, ВѢСЪ (пуд., ф.).

Table with columns: № накладной, СТАНЦІИ (Отправления, Назначени.), ФАМИЛИИ (Отправителей, Получателей), Число мѣст., Родъ груза, ВѢСЪ (пуд., ф.).

Предметы религіознаго почитанія будутъ переданы въ ближайшую церковь.

О вызовѣ къ торгамъ.

И. д. Судебнаго Пристава, Приставъ 1 стана Томскаго уѣзда симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Колыванской мѣщанки Степаниды Казимировой Крапивиной въ суммѣ 130 р. съ % по день уплаты, будетъ производиться въ дер. Анбинской, Чаусской вол. 12 октября 1909 г. въ 10 час. утра публичная продажа движимаго имѣнія, принадлежащаго Колыванскому мѣщанину Иредіюпу Устинову, заключающагося въ сепораторѣ, лошадахъ и домашнихъ вещахъ и оцѣненнаго въ суммѣ 125 р.

3—3.

И. об. Судебнаго Пристава Томскаго Окружнаго Суда Палковъ, жительствующій въ г. Томскѣ по Нагорной улицѣ, въ д. № 7, на основаніи 1030 ст. Уст. Гражд. Судопр., объявляетъ, что 31 июля с. г. съ 10 час. утра въ г. Томскѣ, въ Биржевомъ корпусѣ будетъ продаваться движимое имущество, принадлежащее Лочину Васильевичу Липскому состоящее изъ дохи, серебряныхъ часовъ съ золотой цѣпочкой и брелоками и оцѣненное для торговъ въ 145 руб.

3—3.

Исп. Об. Судебнаго Пристава Томскаго Окружнаго Суда, г. Бійска Гончаренко, проживающій въ г. Бійскѣ, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Маринискаго мѣщанина Викентія Антоновича Вильманъ въ 360 руб., будетъ производиться 18 сентября 1909 года, въ 0 часовъ утра, въ камерѣ Мироваго Судьи 1 уч. Бійскаго уѣзда (въ г. Бійскѣ) публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Бійскому мѣщанину Ивану Архипову Медвѣдеву заключающагося въ усадебномъ съ постройками мѣстѣ мѣроу по улицѣ 6 сажень 10 вершковъ въ глубь двора 28 сажень 12 вершковъ состоящаго въ г. Бійскѣ, въ 2 участка о Болотной улицѣ. Имѣніе это нигдѣ не заложено и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Оцѣнено въ 300 руб., съ оковой суммы и начнется торгъ.

3—1.

Исп. Об. Судебнаго Пристава Томскаго Окружнаго Суда, г. Бійска Гончаренко, проживающій въ г. Бійскѣ, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Бійскаго купца Александра Осипова, Александра Хакина и Бійскаго мѣщ. Петра Матвѣева въ 3794 руб. 72 коп., будетъ производиться 18 сентября 1909 года, въ 10 часовъ утра въ камерѣ Мироваго Судьи 1 уч. Бійскаго уѣзда (въ Бійскѣ) публичная продажа недвижимаго имѣнія, принадлежащаго Бійской мѣщанкѣ Евлампіи Степановнѣ Брезгиной заключающагося въ усадебномъ съ постройками мѣстѣ мѣроу по Проѣздному пер. 11 сажень, 2 аршина и въ глубь двора по Кузнецкой улицѣ 9 сажень, аршина 12 вершковъ и состоящаго въ Бійскѣ, въ 1 участка на углу Кузнецкой улицы и Проѣзднаго переулка. Имѣніе нигдѣ не заложено и будетъ продаваться въ цѣломъ составѣ. Оцѣнено въ 50 руб., съ коковой суммы и начнется торгъ.

3—1.

Судебный Приставъ Томскаго Окружнаго Суда Романовъ, жительствующій въ г. Томскѣ, по Ярлыкской улицѣ, въ д. № 13, на основаніи 1030 ст. Уст. Гражд. Судопр., объявляетъ, что 7 августа 1909 г. съ 10 час. утра въ г. Томскѣ по Московскому тракту, въ домѣ № 5, будетъ продаваться движимое имущество, принадлежащее Георгію Гавриловичу Якову, состоящее изъ вѣнковой и мягкой мебели, нанино, пишущей машины, разныхъ книгъ и проч. и оцѣненное для торговъ въ 628 руб.

3—1.

И. д. Судебнаго Пристава, Приставъ 1 стана Барнаульскаго уѣзда симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензіи Барнаульскаго мѣщанина Андрея Степановича Зорина въ суммѣ 1829 руб. 94 коп. съ % по день уплаты, будетъ производиться въ с. Петропавловскомъ той же вол. 2 августа 1909 г. въ 10 часовъ утра публичная продажа движимаго имѣнія, принадлежащаго к-ну Михаилу Андрееву Лу-

дину, заключающагося въ домахъ, скотѣ и постройкахъ и оцѣненнаго въ суммѣ 560 руб.

3—1.

О торгахъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ.

Управление работъ по постройкѣ Западной части Амурской желѣзной дороги симъ доводитъ до свѣдѣнія, что 8 октября с. г. въ г. Читѣ въ Управленіи работъ состоится конкурренція на сдачу съ подряда работъ земляныхъ, тоннельныхъ и по искусственнымъ сооружениямъ на протяженіи отъ станціи Урюмъ до станціи Керакъ съ вѣтвью къ поселку Рейново на р. Амурѣ и на поставку шпаль для послѣдней. Желающія принять участіе въ конкурренціи благоволятъ осмотрѣть предстоящія къ исполненію работы на мѣстѣ, имѣя при этомъ въ виду, что на нѣкоторыхъ протяженіяхъ линіи единичныя цѣны на земляныя работы должны быть заявлены безъ различія рода грунта, его качества и состоянія и безъ различія датыности возки.

Съ продолжными профилями, техническими условіями, договорами, проектами и чертежами, сроками исполненія работъ и пр. условіями можно ознакомиться въ Управленіи работъ въ г. Читѣ. 3—2.

О торгахъ на отдачу въ аренду базарной площади.

Объявляется что 9 августа 1909 года въ селѣ Болотномъ Ояшинской волости Томскаго уѣзда (при ст. Болотной Сиб. ж. д.) будутъ производиться торги безъ переторжки на отдачу въ аренду отъ 1 до 12 лѣтъ на базарной (ярмарочной) площади, устроенной по послѣднимъ требованіямъ строит. и технического устава, обширныя усадебныя торговыя и лавочныя мѣста. Подробно можно узнать у Крестьянскаго Начальника 3 участка Томскаго уѣзда и у Сельскаго Старосты.

4—2.

О недействительности документовъ.

Бійское Уѣздное Полицейское Управление проситъ считать недействительнымъ утерянный крестьяниномъ Вологодской губерніи, Никольскаго уѣзда, Соловецкой волости, дер. Вяткиной, Гаврииломъ Федосѣевымъ Вяткинскимъ паспортъ, выданный ему Соловецкимъ Волостнымъ Правленіемъ, 17 марта 1909 г. за № 374, срокомъ на одинъ годъ.

О розысканіи лицъ.

Кузнецкое Уѣздное Полицейское Управление вслѣдствіе отношенія Пермскаго Окружнаго Суда отъ 9 сего іюля за № 6322, розыскиваетъ кр. Пермской губ., Осинскаго уѣзда, Дубровской волости, дер. Васятъ Евдокима Семенова Старикова обвин. по 1 ч. 1483 ст. улож. о нак.

Мировой Судья 1 уч. Змѣиногорскаго уѣзда на основаніи 846 и 847 ст. уст. угол. суд. розыскиваетъ киргиза Савамбая Тасваева (лѣта, примѣты и мѣсто причисленія обвиняемаго невѣдѣны): обв. по 169 ст. уст. о нак.

Всякій, кому извѣстно мѣстопребываніе розыскиваемаго, обязанъ заявить о томъ суду или мѣстной полиціи, установленія же, въ вѣдомствѣ которыхъ окажется принадлежащее розыскиваемому имущество обязываются, согласно 851 ст. того же устава, отдавать таковое въ опекуновское управленіе.

Вице-Губернаторъ Штевень.

Помощи. Дѣлопроизв. Н. Гусельниковъ.

ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.**Надеждѣ Россіи.**

Расти, Надежда всей Россіи,
На радость Царственной Четы,
Храня завѣты дорогіе,
Во цвѣтѣ силъ и красоты!
Въ свои младенческіе годы
Спѣши таланты развивать,
Дабы въ трудахъ, среди невзгоды,
Царю—Отцу воспокоблать!
Явись, о Первенецъ Россіи,
Залогомъ свѣтлыхъ, новыхъ дней,
Чтобъ смуты, бѣдствія лихія,
Какъ дымъ, исчезли бы на ней!
Живи, расти и развивайся
На благо Родинѣ и намъ,
Руся во славу украшайся,
Цвѣти на страхъ ея врагамъ!

П. Потѣхинъ.

Его Императорское Высочество Наслѣдникъ Цесаревичъ и Великій Князь Алексѣй Николаевичъ.

30 іюля Наслѣднику Русскаго Престола исполняется пять лѣтъ. Эти пять лѣтъ жизни Наслѣдника Цесаревича представляютъ много поучительнаго.

Прежде всего самое появленіе его на свѣтъ Божій произошло при особыхъ обстоятельствахъ. У Государя нашего Николая Александровича въ теченіе 10 лѣтъ его супружеской жизни сыновей не было. Господь благословилъ его супружество четырьмя дочерьми, но Наслѣдника долго не давалъ ему. Если въ обыкновенной христіанской семьѣ неимѣніе сына-первенца причиняетъ не мало горя родителямъ, то въ семьѣ царской это горе должно быть еще болѣе сильнымъ. На Царѣ лежитъ страшная отвѣтственность передъ Богомъ за всю страну, ему врученную. Онъ долженъ думать и заботиться не столько о своей личной жизни, сколько о благѣ своего царства. Тѣ радости, которыя испытываетъ въ своей семьѣ каждый отецъ, затрачивая свои силы и вкладывая свое сердце въ воспитаніе сына-первенца, какъ главнаго продолжателя его рода, въ семьѣ Царской отходятъ уже на второе мѣсто, потому что въ своемъ сынѣ-первенцѣ Царь видитъ прежде всего преемника и продолжателя тѣхъ дѣлъ, которыя онъ началъ по обѣту своему, данному передъ Богомъ, на благо цѣлаго народа. Понятно поэтому, съ какими усердіемъ и съ какими глубокимъ смиреніемъ и вѣрою должна была наша Царская семья молить Господа-Вседержителя о дарованіи ей сына. И теплая молитва ея была услышана, хотя и черезъ 10 лѣтъ.

Еще въ 1900 г., а за тѣмъ въ 1903 году, когда держава русская была на вершинѣ своего могущества и славы, Государь Николай Александровичъ проводилъ Св. Пасху въ Москвѣ и здѣсь въ Чудовомъ монастырѣ, передъ ракою святителя московскаго митрополита Алексія, возсылая молитвы ко Господу о дарованіи ему сына. Но, по неисповѣдимымъ путямъ Господнимъ, не дано было исполниться по молитвѣ этой въ тѣ дни, когда вокругъ русскаго Царя все радовалось и ликовало. Надо было ожидать другихъ временъ.

Лѣтомъ 1903 года на Руси у насъ произошло большое духовное торжество: состоялось открытіе летѣльныхъ мощей угодника Божія, преподобнаго Серафима Саровскаго. Преподобный Серафимъ, происшедшій изъ простаго званія, своею святою жизнью, полною самоотреченія и любви къ ближнему, достигъ высшей степени духовнаго просвѣтленія и получилъ отъ Господа даръ предвѣдѣнія и чудотворенія. И послѣ его преставленія вѣрующіе люди, молитвенно обращающіяся къ его ходатайству предъ Богомъ, получали по вѣрѣ своей и облегченіе отъ недуговъ тѣлесныхъ, и исполненіе своихъ небоготивныхъ желаній. Въ этомъ

свѣтломъ торжествѣ Православной церкви участвовала и Царская семья, причемъ во время обнесенія Св. мощей вокругъ собора Государь Николай Александровичъ, съ вѣрою и смиреніемъ, самъ несъ на плечахъ своихъ одинъ конецъ носилокъ, на которыхъ была установлена рака съ мощами преподобнаго. Нѣтъ никакого сомнѣнія въ томъ, что во время торжественныхъ церковныхъ службъ не одинъ разъ, въ горячей молитвѣ, Царь и Царица прибѣгали къ посредничеству угодника Божія о дарованіи имъ сына. И было имъ дано по молитвѣ ихъ: спустя ровно годъ по возвращеніи царской семьи изъ Сарова въ Петербургъ, 30 іюля 1904 г., черезъ 600 лѣтъ послѣ рожденія святителя Алексія, родился у Царя сынъ-первенецъ, въ св. крещеніи Алексѣй.

Радость, которую долженъ былъ при этомъ испытывать Царь-отецъ, была, однако, не полною. Время тогда уже было тяжелое: общаая мать-родина уже терзалась муками войны, и на далекихъ поляхъ Манчжуріи уже лилась рѣкою кровь другихъ дѣтей его—истинныхъ сыновъ Русской земли. Правда, еще было полно надеждами сердце его, еще не была омрачена вѣра его въ русскую мощь, еще далеко былъ день горькаго разочарованія въ несокрушимости русской славы, но все-таки грозныя предзнаменованія уже наступили: Портъ-Артуръ былъ осажденъ, флотъ былъ разбитъ, сухопутная армія повсюду уступала свое мѣсто врагу. Поэтому и радостный день крещенія Наслѣдника въ православную христіанскую вѣру былъ отпразднованъ въ семьѣ Царя скромно, безъ излишнихъ торжествъ, и приобщеніе новорожденнаго Царя русскаго къ великой христіанской русской семьѣ состоялось втиши, подъ вліяніемъ общаго горя, ниспосланнаго Богомъ на эту семью. Подъ этими же впечатлѣніями тяжелой войны прошла и первые дни жизни Наслѣдника: Царица-мать дѣлила свои материнскія заботы между своимъ кровнымъ сыномъ-первенцемъ и десятками тысячъ сыновей по духу—тѣхъ незамѣтныхъ русскихъ мужичковъ, которые въ сѣрыхъ солдатскихъ шинеляхъ отстаивали благо своей матери-родины отъ жестокаго натиска коварнаго врага. Государыня принимала личное участіе въ работахъ по изготовленію царскихъ подарковъ для сражающихся воиновъ и по снабженію всѣхъ госпиталей на войнѣ самыми лучшими спадобьями врачевными. На эти работы она постоянно брала съ собою и малютку сына, и первые предметы, которые, быть можетъ, запечатлѣлись въ памяти ребенка, начинающаго понимать окружающее, были простыя солдатскія рубахи, изготовлявшіяся для раненныхъ воиновъ. Затѣмъ когда малютка подросъ настолько, что могъ ходить, Государыня возила его съ собою въ свой царскосельскій лазаретъ гдѣ наши пріютъ тяжело раненные и увѣчные воины, и снова первыми посторонними людьми, съ которыми Наслѣднику русскому пришлось встрѣтиться въ жизни, были простые русскіе люди, пролившие свою кровь за Царя и Отечество. Нѣтъ никакого сомнѣнія въ томъ, что всѣ эти обстоятельства скажутся когда-нибудь въ жизни будущаго русскаго Царя. Конечно, многое, очень многое забудется, но кака-нибудь бѣлая рубашка, или деревянная нога инвалида, врѣжется въ память ребенка и останется тамъ на всю жизнь, постоянно напоминая ему о томъ, какъ страдала его Родина въ тѣ далекіе дни, когда онъ только вступалъ въ сознательную жизнь.

Кончилась война, но не кончались страданія Россіи: наступила тяжелая внутренняя смута. Народъ, опечаленный позорнымъ исходомъ войны, глухо выражалъ свое горе и неудовольствіе, и этимъ настроеніемъ его воспользовались недоброжелатели Россіи, попытавшіеся однимъ сильнымъ натискомъ разрушить ту державу, которую въ теченіе тысячи лѣтъ выковывало могучее русское племя. Пошли волненія въ войскахъ, бунты среди рабочихъ, забастовки желѣзнодорожныхъ мастеровъ. Всѣ свѣдѣнія объ этихъ неурядицахъ со всей необъятной Россіи стекались въ Петербургъ, и, конечно, объ нихъ, преимущественно, и велись разговоры въ царской семьѣ. Кое что изъ нихъ задало, быть можетъ, и въ память малютки-Наслѣдника и черезъ десятки

лѣтъ отзовется въ его душѣ, какъ забытое воспоминаніе о тяжелой годинѣ, пережитой его Родиной.

Затѣмъ, на третьемъ году своей жизни, онъ началъ уже выступать передъ народомъ вмѣстѣ со своими Родителями. Чаще всего ему приходилось присутствовать при солдатскихъ смотрахъ и ученияхъ, а въ недавнее время онъ присутствовалъ при приемѣ ГОСУДАРЕМЪ ИМПЕРАТОРОМЪ различныхъ депутацій отъ крестьянъ, оставшихся вѣрными своему Царю и Родинѣ. На этихъ приемахъ онъ особенно любилъ раздавать подарки представляющимся мужичкамъ, что свидѣтельствуется о его добромъ сердцѣ, такъ какъ дѣти въ его возрастѣ, обыкновенно, не любятъ отдавать чужимъ то, что попало въ ихъ руки. Изъ нѣсколькихъ описаній участія малютки-Наслѣдника въ разныхъ торжествахъ видно, что онъ понимаетъ уже очень многое изъ того, что происходитъ вокругъ него. Такъ, напримѣръ, за богослуженіями, когда даконъ провозглашаетъ прошеніе о Царѣ и Царицѣ, онъ крестится съ полнымъ пониманіемъ того, что дѣлаетъ; а когда возглагошается прошеніе о немъ самомъ, онъ становится смиренно и наклоняетъ голову; при прошеніяхъ же о христоролюбивомъ воинствѣ и о всѣхъ православныхъ христіанахъ онъ дѣлаетъ низкій поклонъ.

Эти черты изъ жизни юнаго Наслѣдника престола всероссийскаго заключаютъ въ себѣ очень много знаменательнаго. Конечно, никто не можетъ предсказать, что выйдетъ впоследствии изъ человѣка, которому только-что исполнилось три года отъ роду, но во всякомъ случаѣ, первыя впечатлѣнія дѣтства оставляютъ неизгладимые слѣды на всю жизнь и оказываютъ глубокое вліяніе на характеръ и наклонности человѣка. Въ этомъ отношеніи дѣтство малютки Наслѣдника протекаетъ при такихъ условіяхъ, которыя способствуютъ развитію въ немъ религіозности, милосердія и близкаго знакомства съ нелегкою жизнью простого русскаго народа. Паломничество въ Саровъ, находящееся по времени въ тѣсной связи съ рожденіемъ Наслѣдника, постоянно будетъ служить для него источникомъ благоговѣйной чистой вѣры въ милосердіе Бога и въ великое значеніе угодниковъ Божіихъ для живущихъ на землѣ. Носимое имъ святое имя будетъ постоянно напоминать ему о томъ великомъ русскомъ человѣкѣ, который также родился въ тяжелое время жизни земли Русской; страдавшей подъ гнетомъ татаръ, много совершилъ для ея умиротворенія и дожилъ до того времени, когда надъ Родиной его уже зажглась заря свободной, христіанской жизни. Первые же года его сознательной жизни, наполненные грустными бесѣдами Царственныхъ Родителей его о лихолѣтїи, раздражающемъ Землю русскую, дадутъ ему ясное указаніе на то, какъ тяжелая жизнь человѣческая, если она не смягчается взаимною любовью и доброжелательствомъ. Наконецъ, частныя сношенія съ нечиновными русскими людьми—крестьянами, солдатами, дадутъ ему надлежащее понятіе о дѣйствительномъ значеніи простого народа для славы и величія и Родной Земли и въ свое время научатъ его обращать главное свое вниманіе на нужды именно этихъ незамѣтныхъ людей. Достаточно было правды его, Царю Александру Николаевичу, одинъ разъ посмотреть собственными глазами на жизнь русскаго крестьянина, чтобы на Руси были разбиты цѣпи рабства, сковывавшія русское крестьянство цѣлыя сотни лѣтъ. Вотъ что значитъ непосредственное сношеніе съ народомъ.

Пожелаемъ же мы отъ всего сердца и будемъ просить у Господа, чтобы дѣтство этого ребенка, на которомъ теперь сосредоточены надежды не только вѣщеносныхъ Родителей его, но и всей Россіи, протекало и впредь въ такой же обстановкѣ вѣрующей, скромной, любящей семьи, въ какой оно протекаетъ теперь, и чтобы впечатлѣнія первыхъ лѣтъ его жизни зажгли въ сердцѣ его искреннюю вѣру въ Бога и горячую готовность приложить въ будущемъ всѣ свои великія силы на славу Родной Земли и на благо родного народа.

Отъ Главнаго Тюремнаго Управленія.

— Въ газетѣ „Биржевыя Вѣдомости“ (отъ 11-го іюля) напечатана статья подъ заглавіемъ „Первый шагъ“, начинающаяся словами: „Главное Тюремное Управленіе приступило, наконецъ, къ примѣненію закона объ условномъ досрочномъ освобожденіи“ — и окончивающаяся такъ: „Грустно, что первое культурное начинаніе нашихъ законодательныхъ учрежденій въ области тюремной политики вводятъ при такихъ крайне неблагоприятныхъ условіяхъ“. Эти неблагоприятныя условія, по мнѣнію газеты, заключаются въ томъ, что „Главное Тюремное Управленіе проектируетъ распространить досрочное освобожденіе вначалѣ только на столичныя тюрьмы; выборъ заключенныхъ, на которыхъ будетъ распространяться эта льгота, представляется особому совѣщанію при тюремномъ управленіи, также засѣдающему въ С.-Петербургѣ, и, наконецъ, дальнѣйшая судьба освобождаемыхъ обезпечена пока только угрозою сильнѣйшей уголовной кары въ случаѣ повторенія преступленія.

Въ предупрежденіе напрасныхъ волненій въ обществѣ, которыя можетъ вызвать приведенное сообщеніе, Главное Тюремное Управленіе считаетъ необходимымъ заявить, что сообщеніе газеты совершенно не соответствуетъ истинѣ. Законъ объ условномъ досрочномъ освобожденіи, ВЫСОЧАЙШЕ утвержденный 22 іюня сего года, опубликованъ въ № 126 Собранія узаконеній и распоряженій Правительства, вышедшемъ 2 сего іюля, и согласно ст. 93 основныхъ государственныхъ законовъ, со слѣдующаго же дня по полученію на мѣстѣ этого номера сенатскаго изданія считается вступившимъ въ силу и подлежащимъ примѣненію. Никакого распоряженія, поэтому, о введеніи его въ дѣйствіе со стороны Главнаго Тюремнаго Управленія не требовалось. Предвидя, однако, что новый законъ можетъ породить на практикѣ рядъ сомнѣній, способныхъ отразиться неблагоприятно на его примѣненіи, Главное Тюремное Управленіе 4 іюля обратилось къ губернаторамъ начальникамъ областей и градоначальникамъ съ особымъ циркуляромъ, въ которомъ сообщило нѣсколько разъясненій отдѣльныхъ статей новаго закона, не заключающихъ въ себѣ, разумѣется, попытки какого бы то ни было ограниченія его дѣйствія.

Предположеніе о желаніи Главнаго Тюремнаго Управленія ограничить примѣненіе условнаго досрочнаго освобожденія столичными тюрьмами основано, вѣроятно, на появившихся въ нѣсколькихъ газетахъ сообщеніяхъ о происшедшемъ подъ предсѣдательствомъ и. д. Начальника Главнаго Тюремнаго Управленія М. М. Боровитинова совѣщаніи инспекторовъ Главнаго Тюремнаго Управленія и начальниковъ столичныхъ мѣстъ заключенія по вопросу о примѣненіи новаго закона въ С.-Петербургѣ. Такое совѣщаніе въ Главномъ Тюремномъ Управленіи дѣйствительно имѣло мѣсто 6 іюля; созвано оно было и. д. Начальника Главнаго Управленія въ цѣляхъ скорѣйшаго введенія въ дѣйствіе новаго закона въ С.-Петербургѣ, гдѣ мѣста заключенія находятся пока, въ изытаніе изъ общаго закона, въ непосредственномъ подчиненіи Главному Тюремному Управленію. На совѣщаніи было выяснено, что первыя представленія объ условномъ досрочномъ освобожденіи начальниками мѣстъ заключенія могутъ быть изгтовлены къ 12 іюля.

Признавая, далѣе, необходимымъ взять на себя инициативу въ принятіи мѣръ къ скорѣйшему образованію въ С.-Петербургѣ особаго совѣщанія, на которое возложено закономъ обсужденіе вопросовъ о предоставленіи заключеннымъ условнаго досрочнаго освобожденія, состоящаго по закону, подъ предсѣдательствомъ избраннаго съѣздомъ мирового судьи, изъ лица прокурорскаго надзора, чиновъ тюремной инспекціи и администраціи мѣстъ заключенія, представителя полиціи и членовъ благотворительно-тюремныхъ комитетовъ и общества патроната, и. д. Начальника Главнаго Тюремнаго Управленія обратилъ 7 іюля къ предсѣдателю столичнаго мирового съѣзда, прокурору судебной па-

латы, градоначальнику и предсѣдательствующимъ въ С.-Петербургскихъ мужскомъ и дамскомъ благотворительно-тюремныхъ комитетахъ и обществѣ патроната съ просьбою увѣдомить, кто назначены ими въ составъ особаго совѣщанія.

9 іюля въ Главномъ Тюремномъ Управленіи было получено извѣщеніе отъ предсѣдателя столичнаго съѣзда мировыхъ судей М. П. Глѣбова, что предсѣдателемъ особаго совѣщанія съѣздомъ избранъ онъ, въ качествѣ мирового судьи 12 участка. Три дня спустя мужской благотворительно-тюремный комитетъ увѣдомилъ, что отъ него избраны членами въ особое совѣщаніе директора правленія В. В. Бауеръ и Г. А. Бликсъ. Такъ какъ по закону (ст. 7) для законности состава совѣщанія достаточно присутствія въ немъ предсѣдателя, начальника мѣста заключенія или его помощника и одного изъ директоровъ или директрисъ благотворительно-тюремнаго комитета или членовъ общества патроната, тотчасъ же по полученіи послѣдняго извѣщенія и. д. Начальника Главнаго Управленія распорядился о томъ, чтобы начальниками мѣстъ заключенія были безотлагательно сообщены предсѣдателю особаго совѣщанія списки арестантовъ, признаваемыхъ ими достойными условнаго досрочнаго освобожденія, что, по имѣющимся въ Главномъ Тюремномъ Управленіи свѣдѣніямъ, нѣкоторыми изъ нихъ уже исполнено.

Наконецъ, сообщеніе газеты „Биржевыя Вѣдомости“ о томъ, что „дальнѣйшая судьба освобождаемыхъ обезпечена пока только угрозою сильнѣйшей уголовной кары въ случаѣ повторенія преступленія представляетъ совершенный вымыселъ, такъ какъ въ С.-Петербургѣ болѣе чѣмъ гдѣ либо осуществима мысль закона о томъ, чтобы всѣ досрочно освобождаемые поступали подъ наблюденіе и на попеченіе мѣстнаго общества патроната или благотворительно-тюремныхъ комитетовъ (ст. 15). Министръ Юстиціи и Главное Тюремное Управленіе, съ своей стороны, принимаютъ всѣ мѣры къ тому, чтобы патронатъ возможно скорѣе получилъ развитіе на всемъ пространствѣ Имперіи. Въ этихъ видахъ, по приказанію Министра Юстиціи, Главнымъ Тюремнымъ Управленіемъ изготовленъ между прочимъ, законопроектъ о государственной помощи обществамъ патроната, находящимся въ настоящее время на заключеніи Министерствъ и имѣющимъ быть внесеннымъ въ скоромъ времени въ Совѣтъ Министровъ, для дальнѣйшаго направленія его въ общемъ законодательномъ порядкѣ.

Что можно пить и ѣсть въ холеру.

Подъ такимъ заглавіемъ въ одной изъ газетъ была помѣщена недавно слѣдующая любопытная замѣтка.

Въ настоящее время городскія бактеріологическія станціи заняты опытами поспѣвовъ холерныхъ вибрионовъ на разныхъ продуктахъ.

Посѣвы на верхней оболочкѣ—кожурѣ овощей дали такіе результаты.

Вибрионы держатся до 4 дней—на зеленомъ лукѣ и на моркови, до 6 дней—на салатѣ, до 12 дней—на рѣдискѣ и до 13 дней—на огурцахъ.

Изъ этого, однако, не слѣдуетъ что отъ сырыхъ овощей—огурцовъ, салата надо отказаться совсѣмъ: просто, передъ употребленіемъ ихъ надо тщательно очистить отъ кожи, обмыть отварной водой и ѣсть черезъ 15 мин. послѣ поливки хорошимъ уксусомъ. Уксусъ (3 крѣпости) дѣйствуетъ на холерныхъ вибрионовъ губительно: обильно насыщенный чистыми разводами холерныхъ запятыхъ, уксусъ уже черезъ 15 минутъ становится совершенно безопаснымъ продуктомъ.

На одной изъ нашихъ бактеріологическихъ станцій изслѣдовали жизнеспособность холерныхъ вибрионовъ на селедкѣ: выяснилось, что держится вибрионъ на ней отъ 2 до 3 дней. Отсюда ясно, что и селедку слѣдуетъ ѣсть, поливъ предварительно уксусомъ.

Къ числу продуктовъ, трудно поддающихся зараженію слѣдуетъ отнести паюсную икру: холерные вибрионы на ней быстро погибаютъ. Найти черезъ 24 часа

на паюсной икрѣ холерную запятую—удавалось очень рѣдко.

Чрезвычайно интересные результаты дало наблюденіе надъ кофе: чистый 5⁰/₀ и 10⁰/₀ отваръ кофе и даже его суррогатъ убивалъ холерную запятую въ 3 часа.

Стаканъ чернаго кофе, съ ломтикомъ лимона, послѣ обѣда—лучшій въ холерное время десертъ.

Неблагопріятной средой для развитія холерныхъ вибрионовъ является и кислое молоко.

Совсѣмъ не поддается зараженію холерными вибрионами водка.

Алкоголь убиваетъ холерныхъ вибрионовъ уже при крѣпости въ 25 гр., такъ что о водкѣ съ 40 гр. содержаніемъ и говорить не приходится.

Быстро гибнутъ холерные вибрионы и въ винѣ. Въ особенности—въ красномъ.

Изъ этого, однако, отнюдь не слѣдуетъ, что употребленіе спиртныхъ напитковъ должно рекомендоваться въ холерное время. Алкоголь убиваетъ холерную запятую, но онъ губительно дѣйствуетъ и на человѣческой организмъ, ослабляя его, понижая въ немъ сопротивляемость всякимъ вреднымъ бактеріямъ, и потому пьяницы чаще всего и заболѣваютъ холерой

Н. П.

Внутреннія извѣстія.

— Въ заботахъ объ облегченіи участи больныхъ проказою, а также въ видахъ развитія мѣръ предосторожности противъ передачи заразы, Августѣйшей Покровительницѣ Россійскаго Общества Краснаго Креста ГОСУДАРЫНѢ ИМПЕРАТРИЦѢ МАРИИ ОЕОДОРОВНѢ благоудно было повелѣть Главному Управленію Общества образовать особый капиталъ для названной цѣли.

Во исполненіе воли ЕЯ ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА Главное Управленіе, съ ВЫСОЧАЙШАГО ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА соизволенія, вошло въ сношеніе съ Оберъ-Прокуроромъ Святѣйшаго Синода по вопросу объ установленіи въ опредѣленные дни церковнаго сбора на прокаженныхъ, вслѣдствіе чего, Святѣйшій Синодъ разрѣшилъ Главному Управленію Россійскаго Общества Краснаго Креста произвеста 6-го августа сего года за богослуженіями въ церквахъ Имперіи вышеупомянутый тарелочный сборъ.

Редакторъ неофициальной части

В. Мейеръ.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

СПИСОКЪ

недоставленныхъ телеграммъ, поступившихъ въ Томской почтово-телеграфной конторѣ; съ 22 по 26 Іюля 1909 года.

Откуда.	Кому адресована.	Причина недоставленія.
Томска	Павловой	Нерозысканіемъ.
Благовѣщ.	Пьянкову	Неизвѣстенъ.
Ряги	Рудницкому	Отказомъ.
Дуги	Тимоховичу	Неизвѣстенъ.
Петербурга	Яхонтову	Выѣздомъ.
Курганка	Бахтину	Непроживаніемъ.
Славянска	Доброхотову	Неизвѣстенъ.
Чусыяка	Колокольникову	„
Камня	„	Непроживаніемъ.
Разъѣзда	Некипѣловой	Неизвѣстенъ.
Камня	Рогочій	„
Нерчинска	Степенко	Выѣздомъ.
Змѣиногорск.	Бафрала	Нерозысканіемъ.
Владивостока	Знаевичу	Выѣздомъ.
Усть-Чар.пр.	Зырянову	Неизвѣстенъ.
Инокентьев.	Лѣпану	Непроживаніемъ.
Благовѣщ.	Цавлову	Неизвѣстенъ.
Омска	Смотрителю вешего склада	„
Харб. Центр.	Бакай	Выѣздомъ.
Слауянки	Бурыкину	Неизвѣстенъ.
Харбина Ц.	Борзову	Выѣздомъ.
Самара	Ивановымъ	Нерозысканіемъ.
Москвы	Полянкову	Неизвѣстенъ.
Омска	Платонову	Непроживаніемъ.
Исилькуля	Сисоловой	Нерозысканіемъ.
Хиджи	Тухъ	Непроживаніемъ.

Утеряна квитанція Томск. городск. ломбарда за № 63446, выданная на имя Хамскаго, прошу считать недѣйствительной. Владимиръ Хамскій.

3—1.